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NOTĂ de prezentare 

 

privind modificarea și completarea Metodologiei de determinare și monitorizare a 

supracompensării activității de producere a energiei electrice și termice în cogenerare de înaltă 

eficiență care beneficiază de schema de sprijin de tip bonus, aprobate prin Ordinul 

președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 84/2013 

 

 

1. Cadrul național de reglementare  

 

 Având în vedere prevederile Hotărârii de Guvern nr. 846/2018 pentru modificarea și 

completarea Hotărârii Guvernului nr. 1215/2009 privind stabilirea criteriilor și a condițiilor necesare 

implementării schemei de sprijin pentru promovarea cogenerării de înaltă eficiență pe baza cererii de 

energie termică utilă, cu modificările și completările ulterioare. se impune modificarea Metodologiei 

de determinare și monitorizare a supracompensării activității de producere a energiei electrice și 

termice în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de schema de sprijin de tip bonus, 

aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

84/2013 (Metodologie). În principal, prin modificările aduse HG nr. 1215/2009, bonsurile de 

referință și prețurile de referință pentru energia termică se ajustează semestrial, iar valorile aprobate 

pentru anul următor se aplică și în perioada noiembrie-decembrie a anului curent (față de situația 

precedentă când bonusurile de referință erau aprobate anual). 

 

2. Schimbări preconizate/ măsuri propuse prin prezentul proiect de ordin 

 

 Urmare modificărilor și completărilor aduse HG nr. 1215/2009 prin HG nr. 846/2018, 

începând cu anul 2019, analiza de supracompensare se va realiza în baza ordinelor privind aprobarea 

valorilor bonusurilor de referință pentru energia electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență și 

ale prețurilor de referință pentru energia termică și electrică produse în cogenerare, ordine emise de 

ANRE pe mai multe perioade (ianuarie – iunie, iulie – octombrie, noiembrie – decembrie).  

 În principal propunerea de modificare a Metodologiei conține prevederi privind modul de 

determinare a veniturilor aferente energiei termice utile livrate din capacităţile de cogenerare care 

beneficiază de schema de sprijin, a veniturilor aferente energiei electrice și a veniturilor realizate din 

bonusul de cogenerare, precum și a termenului până la care producătorii de energie electrică și 

termică în cogenerare transmit la ANRE documentația necesară realizării analizei de ante-

supracompensare și modul de întocmire a acesteia. 

 Totodată, având în vedere apropierea termenului limită de acordare a ajutorului de stat de tip 

bonus pentru cogenerarea de înaltă eficiență, s-a introdus o prevedere privind justificarea de către 

producători a creșterilor de peste 10% a costurilor fixe raportate la analiza de ante-supracompensare 

față de ultima analiză de supracompensare. 

 

 Având în vedere faptul că, deciziile privind aprobarea valorii bonusului și a prețului energiei 

termice aferente perioadei noiembrie – decembrie 2018 au intrat în vigoare începând cu data de 22 

noiembrie 2018, în ordinul privind modificarea Metodologiei sunt prevăzute dispoziții pentru 

regularizarea veniturilor din energia termică livrată în luna noiembrie 2018. 

 


